

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, 42. La correspondencia administrativa y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas. No se devuelven los originales.

El Adelanto

Diario de Salamanca

En Salamanca, un trimestre... 3'75 pts. Fuera de la capital, un trimestre... 4'50 idem. Anuncios y otros insertos, precios por tarifa. Todos los pagos anticipados. Sucursal administrativa, Librería de Núñez, calle de la Rúa, 25. — TELÉFONO N.º 37.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts

DOS EDICIONES DIARIAS

SÁBADO 8 DE DICIEMBRE DE 1906

AÑO XXII.—N.º 6.886

Los Regalos

El Adelanto a sus subscriptores

Veinte objetos de utilidad práctica

Muebles, objetos de oro y plata, armas de caza, prendas de vestir, aparatos de agricultura, libros, útiles de viaje, etc., etc.

Lista y número de orden en que han de ser sorteados el día 2 de febrero (festividad de las Candelas), los regalos que EL ADELANTO hace a sus subscriptores.

Regalo número 1.—Magnífico lavabo de señora, con espejo de tumba biselada, tapa de mármol, palanquilla de valvula y su correspondiente juego de esponjita, jabonera y cepillera.

Número 2.—Precioso reloj de oro para señora, de 18 quilates, esmaltado, garantizado por un año, marca "Savoneta", encerrado en bonito estuche.

Número 3.—Elegante y magnífico estuche con dos cubiertos y cuchillos de plata de ley.

Número 4.—Hermosa escopeta de fuego central, calibre 16 de dos cañones, con llaves de retroceso.

Número 5.—Vistosa y elegante capa para caballero, con embozos de felpa de seda y cintas de seda.

Número 6.—Escogida y selecta biblioteca de 50 volúmenes.

Número 7.—Una fanega de garbanzos de superior calidad.

Número 8.—Elegante neceser de peluche y ras guateado, de señora, con todo lo necesario para costura, dos esncieros y espejo biselado.

Número 9.—Superior arado de verdadera para labor, marca Witi, americano.

Número 10.—Hermosa fotografía (del que obtenga el premio) de gran tamaño con elegante marco.

Número 11.—Preciosa escribanía de metal blanco bruñido.

Número 12.—Bono para tomar gratuitamente por espacio de dos meses café y cigarro puro una vez al día en el café Pasaje.

Número 13.—Magnífico centro de mesa.

Número 14.—Elegante devocionario de señora.

Número 15.—Estuche de aseo para caballero con piezas niqueladas y espejo biselado.

Número 16.—Estuche de papel de gran lujo, en elegante caja, confección alemana.

Número 17.—Juego de café de porcelana para dos personas. Adquirido en el comercio de los señores Moro é hijos, Zamora, 3 y 5.

Número 18.—Carta de piel de Rusia para caballero.

Número 19.—Magníficos gemelos de campaña con brújula, del bazar de novedades de don Joaquín Asíaín, Plaza Mayor, números 1 y 2.

Número 20.—Album para tarjetas postales, con cubierta modernista.

Condiciones para optar a los regalos.

1.º Los regalos se adjudicarán por sorteo el día 2 de febrero de 1907 públicamente y con asistencia de un Notario.

2.º Cada subscriptor actual 6 los que se suscriban desde ahora, tendrán un BONO NUMERADO equivalente a una suerte.

3.º Los que abonen un trimestre ADELANTADO tendrán, además, otro bono numerado (o sean dos suertes).

Los que abonen seis meses ADELANTADO tendrán tres bonos numerados, y SEIS bonos, los que satisfagan ADELANTADO un año.

Para estos efectos, los que deseen hacer el pago ADELANTADO, se servirán participarlo a esta Administración.

4.º Para conocimiento de nuestros subscriptores, días antes del sorteo de regalos, publicaremos una lista con el nombre y número que corresponde a cada abonado.

Llamamos, pues, la atención de cuantas personas compran diariamente EL ADELANTO, acerca de las ventajas que encontrará figurando como subscriptores de este periódico.

Todos los anteriores regalos están expuestos al público en los respectivos comercios donde se han adquirido.

Advertencia a los subscriptores.

Con el fin de efectuar con mayor facilidad la distribución de los bonos numerados para el presente sorteo de regalos advertimos a todos nuestros subscriptores que el día 10 del próximo mes, de Diciembre pondremos en circulación para el cobro los recibos del actual trimestre que termina en 31 de Diciembre.

Todos los señores subscriptores, tanto de la capital como fuera de ella, que deseen pagar algún trimestre anticipado para obtener mayor número de bonos del sorteo, pueden hasta dicho día 10 de Diciembre dirigirse a esta Administración, comunicando el tiempo que deseen pagar anticipadamente.

¿HAY EMPRÉSTITO?

Los rumores que días pasados circulaban con caracteres de verosimilitud y según los cuales el proyecto de empréstito municipal hallábase a punto de realizarse, han dejado de correr, y mucho nos tememos que no vuelvan a resucitar y que el Ayuntamiento salmantino siga atravesando la difícil situación pecuniaria que es su característica hace algunos años.

Claro que mejor que contratar un empréstito a interés tan oneroso como el seis y medio por ciento, con el pago en oro de intereses y amortización, y comprometiéndose el Ayuntamiento a entregar determinada sociedad la construcción de la red de alcantarillado sin las formalidades de subasta, resulta no contratarlo y arbitrar otros medios de hacer honor a los compromisos adquiridos. Pero el caso es que éstos son ya tan urgentes que mucho nos tememos que la Corporación municipal no encuentre nuevos respiros y que los incidentes surjan a diario entre los acreedores que reclaman el pago de las cantidades que se les adeudan y la Corporación que no tiene medios de realizarlos.

Las dos deudas principales que el Ayuntamiento tiene actualmente son, la de construcción del mercado y la contraída con el Pósito de la Tierra.

Al señor Flores, contratista del mercado, adeudásete muy cerca de cuatrocientas mil pesetas, y aunque siempre ha estado dispuesto dicho industrial a facilitar medios de arreglo a la Corporación, parece que ahora, efecto de lo enorme de la cantidad que se le debe, no se halla dispuesto a dar nuevos plazos y si no se le paga antes del 1.º de Enero, siquiera parte de lo que se le adeuda, suspenderá las obras del mercado.

Tendría esto mucho de bochorno, si para el Ayuntamiento que pagaría así las constantes facilidades que de parte del señor Flores ha encontrado siempre, y además tendría un precedente funesto que habrían de tener en cuenta cuantos se dispusieran en el futuro a contratar con nuestro Municipio y que acaso bastara a retraerlos de un negocio sujeto a eventualidades y litigios, de los que hay siempre los industriales.

La cantidad que se pidió al Pósito también hay que pagarla, y el Ayuntamiento, sin dinero para hacer frente a todas sus obligaciones, se encuentra sin saber a qué carta quedarse ni a qué deudor no pagar aunque parece dispuesto a dar relación al Pósito.

Pase lo que pase y páguese a quien se pague, quedará la Corporación con deudas que han de atisgarla en plazo breve, ya que en el nuevo presupuesto importan más los gastos que los ingresos, el déficit ha de ser de consideración y el desequilibrio económico ha de acentuarse y para salir de tal atoladero no hay otra solución, descartada desgraciadamente la de hacer un buen presupuesto, que acudir a los recursos extraordinarios contratando un empréstito.

Con este, además, habría medio de acometer inmediatamente otras tan urgentes como la construcción del alcantarillado y la traída de aguas, que darían ocupación a los obreros, transformarían el aspecto higiénico de Salamanca y harían que ésta no mereciese el triste título de *cementerio de Castilla*.

¿Pero es posible el empréstito? ¿Se hacen gestiones para contratarlo? ¿Qué condiciones exige la casa prestataria? Todas estas preguntas convendría que contestara el Ayuntamiento para que el vecindario supiera qué porvenir le aguarda y echará sus cuentas en consecuencia.

NOTAS POLITICAS

El general Auñón ha conferenciado una media hora con el señor marqués de la Vega de Armijo.

Al salir el señor Auñón manifestó que no aceptaba la cartera de Marina por las tres siguientes razones:

Primera. Por estar muy tranquilo en el Departamento de Cartagena.

Segunda. Porque igual que el partido liberal pudo pasar sin su concurso durante varios años, puede seguir muy bien; y

Tercera. Porque, aun haciendo el sacrificio de aceptar, nada podría hacer en favor de la Armada; pues el presupuesto es tan menguado, que difícilmente puede desenvolverse la Marina.

No quiero—añadió—ser un fracasado. Además, esto no durará una semana, y por lo tanto, no es cosa de molestarse para pasar por el ministerio como un meteoro.

—Es seguro que el señor Moret explicará la última crisis, pero también lo es que sus declaraciones reflejarán su propósito de no entorpecer la marcha del Gobierno, pues lo contrario sería prolongar la perturbación política producida por la actitud del ilustre orador hace ocho días.

—Nadie duda que tendrá importancia el discurso del señor Moret, pero nadie cree que pueda influir en la situación del partido liberal, pues el partido no depende de la voluntad de una personalidad determinada, y esta personalidad no ha de olvidar-se de sus promesas y ofertas al Poder moderador.

—El rumor de que el nuevo Gabinete pensaba que las Cortes celebrasen pocas sesiones, ha sido negado por los amigos del señor Canalejas, los cuales dicen que el marqués de la Vega de Armijo no ha tenido tal pensamiento.

Añaden que el señor Canalejas se expresó sobre este punto con toda claridad al hablar, con el jefe del nuevo Gobierno, exponiendo su criterio resuelto en pro de la continuación de las tareas parlamentarias, y que el marqués de la Vega de Armijo se mostró de acuerdo con las ideas del presidente del Congreso.

Sobre este punto, según los amigos del señor Canalejas, existe un compromiso formal por parte del jefe del ministerio.

—Entre los ministeriales va generalizándose la idea de que el Gobierno no acudirá largo tiempo a las Cortes.

Suponen que, cuando dentro de unos días se suspendan las sesiones parlamentarias, se inaugurará un período de vacaciones, que no terminará con las fiestas de Año Nuevo y Reyes, sino que se prolongará algún tiempo más.

Como las anteriores, son prematuras estas manifestaciones.

Por el momento el Gobierno está obligado a acudir inmediatamente a las Cámaras, porque allí hay que discutir, no sólo el proyecto de Asociaciones, sino otros varios asuntos de interés.

El señor Costa contra el señor Salmerón.

El *Liberal*, de Barcelona, ha publicado el siguiente suelto: "El ilustre sociólogo don Joaquín Costa ha dirigido al concejal republicano señor Santillán una carta, que está siendo objeto de muchísimos comentarios.

La epístola, motivada por lo ocurrido en el *meeting* del teatro Barbieri, lleva bien marcado el peculiar estilo del señor Costa.

Redactada en forma enérgica, contiene la carta duros ataques y graves censuras contra la Unión republicana, de la cual se separa el insigne pensador, y contra el señor Salmerón, al que considera indigno de pertenecer a esa Unión.

Concedese a la carta gran importancia. Publicada precisamente ahora, cuando se ha manifestado en ciertos elementos importantes del partido republicano espíritu de franca y abierta hostilidad contra el señor Salmerón, pudiera tener consecuencias de capital interés para el republicanismo español.

Comentando esta carta los que no ven con buenos ojos la conducta del señor Salmerón en la jefatura, hacen a éste responsable, por sus debilidades y contemporizaciones, de que no hayan triunfado todavía los ideales que sustentan.

Se habló también de telegramas procedentes de Sevilla, "los cuales contienen cargos contra el señor Salmerón.

Como, además de Andalucía y Cataluña, son varias las regiones donde se manifiestan esas tendencias, espérase con impaciencia lo que acerca del particular resuelva el señor Salmerón.

Republicanos muy significados temen que esto dé lugar muy pronto a la ruptura de la Unión republicana.

La cuestión de Marruecos
He aquí la nota leída en el Congreso por el ministro de Estado:
"Declaración
Los recientes sucesos de la región de Tánger y los repetidos incidentes que han tenido lugar en esta ciudad, son de tal índole, que hacen temer que los extranjeros residentes en ella no encuentren garantía suficiente para su seguridad.
Si la situación empeorase hasta el punto de surgir desórdenes más graves, el establecimiento de la policía previsto por el acta de Algeciras adquiriría un carácter de urgencia y España y Francia deberían tomar medidas para apresurar su organización con las condiciones aceptadas por las potencias que han tomado parte en las conferencias.
En esta idea, los dos Gobiernos han decidido enviar a Tánger fuerzas navales suficientes para hacer frente a cualquier eventualidad.
Los ministros de España y de Francia, puestos de acuerdo a tal efecto, podrán, según las circunstancias y después de haberse concertado con sus colegas del Cuerpo diplomático de Tánger, requerir del comandante en jefe de las fuerzas navales el desembarco de los destacamentos necesarios para el mantenimiento del orden en la ciudad y sus arrabales.

En caso de ataque a mano armada, los ministros de España y de Francia, de común acuerdo, podrán requerir con urgencia dicho desembarco, dando cuenta de ello a sus colegas.

El mando corresponderá al oficial de grado superior, y dentro del mismo grado al más antiguo de una ó de otra nacionalidad.

Realizado el desembarco, se pondrá inmediatamente al Magzen crear, al abrigo de esta protección indispensable pero puramente provisional, los Cuerpos de policía. Los destacamentos se reembarcarán lo antes posible y a más tardar en cuanto la policía esté en condiciones de funcionar.

La autoridad del gobernador de Tánger será mantenida, y se pedirá al Sultán que restablezca el funcionamiento y la jurisdicción de su representante en Tánger y su región en las condiciones normales en que se hallaba anteriormente.

El pabellón xerifiano será el único que continuará izado en los edificios de Tánger.

Desearios ambos Gobiernos de dar a las potencias firmantes del acta de Algeciras, aun antes de su ratificación, completa garantía de que se ajustarán a su espíritu, en cumplimiento de la misión particular que les ha sido reconocida para garantizar la seguridad de los extranjeros en Marruecos, tienen interés en dar a conocer de antemano su proyecto eventual a las potencias, con objeto de determinar claramente el carácter de dicha acción.

Accidentes del trabajo

La Asesoría general de Seguros del ministerio de la Gobernación ha dado a conocer la serie de accidentes del trabajo ocurridos durante el segundo trimestre del año actual y la suma representada por las indemnizaciones abonadas a los obreros ó a sus familias.

Los datos de la Asesoría descubren que ha habido 42 accidentes productores de muerte; 29 que causaron incapacidad permanente absoluta; 108 que determinaron incapacidad permanente relativa; y 7.849 que ocasionaron incapacidad temporal.

El total de los accidentes ha ascendido a 8.028, habiéndose distribuido, como indemnizaciones, las cantidades siguientes:

Por muerte 43.734'95 pesetas; por incapacidad permanente absoluta, 16.386'65; por incapacidad permanente relativa, 90.895'60; por incapacidad temporal, 230.738'47. Importan, pues las sumas entregadas como indemnización 488.612'27 pesetas.

Corresponden a cada accidente, según se desprende de la relación que hay entre el número de ellos, el importe de las cantidades respectivas destinadas a indemnizarlos, los siguientes promedios:

A cada caso de muerte, 1.041'32 pesetas; a cada caso de incapacidad permanente absoluta, 565'05; a cada caso de incapacidad permanente relativa, 811'62, y a cada caso de incapacidad temporal, 29'39 pesetas.

La iglesia está cerca de la Puerta del Río, apartada del estrepitoso ruido de la ciudad, rodeada de árboles, de fábricas, enclavadas en la misma ladera del Tormes. A veces, esta pequeñita y solitaria iglesia, parece quejarse de muchas amarguras.

Alguien ha dicho que las cosas son como los hombres, y por eso yo, lector te he de decir que esta iglesia se parece mucho a mí. No nos dejan vivir en medio de nuestra apacible soledad.

Junto a la iglesia hay una herretería; después una fábrica, más allá otra, luego otra, luego una taberna, más adelante un caféeconómico...

Los chicos gritan y corren a su alrededor, juegan contra sus muros a la pelota, a las chapas, a las vistas; arrojan piedras al campanario, hacen como melancólicamente se quejan mis amigos, las campanas; y algunos días, llegan rápidos unos hombres afeitados que llevan al hombro unas escaleras y al brazo unos grandes papeles y pegan en los muros de la iglesia carteles blancos, rojos, amarillos... ¡Pobre iglesia! ¡No la dejan en paz!

Un día hay nublado, y en seguida suben raudos, unos muchachitos vivarachos, llenos sus trajes de manchas de cera, y de seguida, repican las campanas y cantan unas cosas que dicen:

Detente, nublaro, si vienes cargao...

y así, repitiendo estas palabras, tocan y retocan, hasta que cesan los ruidos y se apagan los relámpagos.

Otro día hay fuego en el barrio, y poco después aquellos chicos corren a casa del señor cura ó del sacristán, cogen las llaves de la iglesia y suben al campanario y hacen que las campanas, con sus potentes voces, demanden auxilio... Otro día muere una persona, y entonces, las campanas gimen lastimosos y entrecortados cantos, y de hora en hora lanzan al viento sus melancólicas notas... Otro día hay fiesta, y los chicos de antes lucen, plisados sobre pellices, lustrosos manteos; la iglesia se llena de fieles; las luces que se encienden son infinitas; fuera del templo se reúnen los pobres pediguñeros, y dentro, en medio de un calor asfixiante y de un insoportable olor a pábilos quemados, se apiña la muchedumbre, que reza y reza una parte de ella mientras la otra dormita en paz y en gracia de Dios...

particulares, adquiriéndose flexibilidad, intuición é idealidad, y no esa *dureza*, esa terquedad, esa costra en durecida que nos paraliza y ahoga en todo lo que es genial en cada ser!

Concentremos esfuerzos, busquemos horizontaciones, hagamos labor, creemos idios musicales cual los de Baldomir en Galicia, recojamos *escenas* poético-musicales como las de Giner en la región levantina donde la música nos expresa con notas inspiradas, reales, toda la compleja vida de la escena, de tal forma, que hace ya inmortal todos los elementos y condiciones del medio.

Esto le da tal colorido, tal originalidad, tal realidad y verdad, que los que ya le conocen les excita sus *intimas emociones*, sus caros recuerdos, sus infantiles y tiernos afectos transportados a un mundo de dulzuras espirituales y memoranzas gratísimas, y los que somos de diferente región recogemos placenteros los ecos más sinceros, más ingenios, más poéticos, que unidos con lo genial del músico, nos transporta y atrae con encantos y emociones nuevas y nunca sentidas; porque con ello reconocemos otro modo de sentir y ser que la nuestra.

Cual a él le ocurriría si oyese nuestras sencillas canciotas, la música de nuestras canzas charras, las sencillas tonadas, nuestras fiestas religiosas acompañadas del clásico tamboril.

FRANCISCO NÚÑEZ HERNÁNDEZ.
Madrid 5-12-906.

AL DIA
La desaparición de la Plaza

La plaza Mayor desaparece. ¿Alarma? Nada de eso; me limito a dar la noticia esperando que ustedes hagan los comentarios.

Supongo que entre los lectores de EL ADELANTO los habrá de los dos bandos; unos que se feliciten y otros que lamenten la desaparición.

Para los unos la Plaza será la representación de lo tradicional y quizá por eso lamenten que desaparezca. Para los otros quizá sea motivo de alegría la desaparición de lo que juzgaban arcaico, suponiendo que la vida salmantina llevará otros rumbos "más en armonía con las necesidades de los tiempos".

Antes de seguir habiando expliquemos la desaparición de la Plaza. No es que desaparezcan los edificios que forman la Plaza.

Tranquícense ustedes. Todavía no ha entrado en la Plaza, en sentido material, la demoledora piqueta.

Aún no se han decidido nuestros municipios a llevar a la práctica un nuevo trazado de las calles, que exija la demolición de la Plaza.

Lo que desaparece es lo que para nosotros los salmantinos, constituía la Plaza; único sitio de nuestras reuniones, con su vuelta de las mujeres y vuelta de los hombres; con el eterno girar mirándonos unos a otros y apreciando las variaciones más insignificantes de los *abonados*.

Variaciones que nos interesaban, lo mismo cuando se referían a la vida íntima de los conocidos, que cuando sólo afectaban a su indumentaria.

Merecían esculpirse en letras de molde las nimiedades de nuestra vida provinciana, que adquirirían excepcional importancia vistas y comentadas en la Plaza.

Ya tiene novia Fulano. "El novio de Fulana, la acompaña, cuando va con la familia." Mengaita ha estrenado sombrero.

Ridículo ¿verdad? Para los que lean esto sin haberlo visto, ridículo ó por lo menos indiferente. Para los que lo hayan visto y lo hayan vivido durante días y días, lo único interesante de la vida.

Y todo esto desaparecerá.

Hace algunos días bajé a dar una vuelta por la Plaza. Quizá porque no puedo dar a diario las vueltas que por mi salmantinismo me corresponde (bastante lo siento: no crean ustedes que lo digo como un mérito) noté la peligrosa enfermedad que padece la Plaza.

Una porción de hombres daban vueltas, serios como si fueran acompañando a un entierro.

Cuadrillas de niñas, con los chicos en brazos (perdonadas, Señor, etcétera), retozaban con unos moñitos, chillando y dando encontrones a los que pasaban a su lado.

Enjambres de chiquillos sucios y desatrapados, rodeaban a las turroneras que la Sierra de Francia nos envía, como heraldos de las Navidades.

Ni una sola señora paseaba en la Plaza.

De tiempo en tiempo llegaban algunas. Entraban en algún comercio, hacían sus compras y escapaban a todo lo de prisa que permiten nuestras costumbres, tan cicateras que regulan hasta la velocidad del paso femenino.

Sigamos el cultivo del sentimiento

Y EL ARTE POPULAR

(Conclusión)

Nosotros carecemos de un canto regional, así como Galicia tiene "Alborada", de Veiga, Valencia, sus "Albaes", y "Entra de la musta", por Giner, y teniendo ya recopilados cantos populares, y contando con grandes artistas como el autor de "La Sardana", y otro también célebre como el de "La Rapsodia Montañesa", y el señor Ledesma, intérprete inspirado del canto popular, no podían hacer obra sintética, entrando por nuestras aristas y recoger el hermoso canto del gañán tenor, cuando arroja su potente voz siguiendo su arado, en los furiosos días del ventoso Marzo, que adquiriendo diferentes matices, se ún se va alejando desde la cañada a la colina y cuyos tonos mezclados con los silbidos y ruidos del aire, adquieren tonalidades de efectos sorprendentes, que son tan característicos de las planicies castellanas?

Yo, conservando el recuerdo de cuando niño iba por aquellos áridos y desiertos campos, tal impresión debió hacerme alguna vez, que las conservo las emociones intensas y reconozco la superior belleza que tendrían si sus notas fuesen recogidas sin preparación especial, en el campo y con la suerte de esos días de recio viento en que la voz se apaga, vibra, se aleja... ¡Si yo, tal como la concibo, fuese músico y pudiese trasladarla al pentagrama! ¡Cuánto hay que deplorar en que la educación de la infancia no formen antes que nada la educación del sentimiento artístico en todos sentidos, con lo cual se ahondaría en el corazón, se haría más amplia, sensible y de fácil adaptación las condiciones

En Salamanca, un trimestre... 3'75 pts. Fuera de la capital, un trimestre... 4'50 idem. Anuncios y otros insertos, precios por tarifa. Todos los pagos anticipados. Sucursal administrativa, Librería de Núñez, calle de la Rúa, 25. — TELÉFONO N.º 37.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts

DOS EDICIONES DIARIAS

SÁBADO 8 DE DICIEMBRE DE 1906

AÑO XXII.—N.º 6.886

Los rumores que días pasados circulaban con caracteres de verosimilitud y según los cuales el proyecto de empréstito municipal hallábase a punto de realizarse, han dejado de correr, y mucho nos tememos que no vuelvan a resucitar y que el Ayuntamiento salmantino siga atravesando la difícil situación pecuniaria que es su característica hace algunos años.

Claro que mejor que contratar un empréstito a interés tan oneroso como el seis y medio por ciento, con el pago en oro de intereses y amortización, y comprometiéndose el Ayuntamiento a entregar determinada sociedad la construcción de la red de alcantarillado sin las formalidades de subasta, resulta no contratarlo y arbitrar otros medios de hacer honor a los compromisos adquiridos. Pero el caso es que éstos son ya tan urgentes que mucho nos tememos que la Corporación municipal no encuentre nuevos respiros y que los incidentes surjan a diario entre los acreedores que reclaman el pago de las cantidades que se les adeudan y la Corporación que no tiene medios de realizarlos.

Las dos deudas principales que el Ayuntamiento tiene actualmente son, la de construcción del mercado y la contraída con el Pósito de la Tierra.

Al señor Flores, contratista del mercado, adeudásete muy cerca de cuatrocientas mil pesetas, y aunque siempre ha estado dispuesto dicho industrial a facilitar medios de arreglo a la Corporación, parece que ahora, efecto de lo enorme de la cantidad que se le debe, no se halla dispuesto a dar nuevos plazos y si no se le paga antes del 1.º de Enero, siquiera parte de lo que se le adeuda, suspenderá las obras del mercado.

Tendría esto mucho de bochorno, si para el Ayuntamiento que pagaría así las constantes facilidades que de parte del señor Flores ha encontrado siempre, y además tendría un precedente funesto que habrían de tener en cuenta cuantos se dispusieran en el futuro a contratar con nuestro Municipio y que acaso bastara a retraerlos de un negocio sujeto a eventualidades y litigios, de los que hay siempre los industriales.

La cantidad que se pidió al Pósito también hay que pagarla, y el Ayuntamiento, sin dinero para hacer frente a todas sus obligaciones, se encuentra sin saber a qué carta quedarse ni a qué deudor no pagar aunque parece dispuesto a dar relación al Pósito.

Pase lo que pase y páguese a quien se pague, quedará la Corporación con deudas que han de atisgarla en plazo breve, ya que en el nuevo presupuesto importan más los gastos que los ingresos, el déficit ha de ser de consideración y el desequilibrio económico ha de acentuarse y para salir de tal atoladero no hay otra solución, descartada desgraciadamente la de hacer un buen presupuesto, que acudir a los recursos extraordinarios contratando un empréstito.

Con este, además, habría medio de acometer inmediatamente otras tan urgentes como la construcción del alcantarillado y la traída de aguas, que darían ocupación a los obreros, transformarían el aspecto higiénico de Salamanca y harían que ésta no mereciese el triste título de *cementerio de Castilla*.

¿Pero es posible el empréstito? ¿Se hacen gestiones para contratarlo? ¿Qué condiciones exige la casa prestataria? Todas estas preguntas convendría que contestara el Ayuntamiento para que el vecindario supiera qué porvenir le aguarda y echará sus cuentas en consecuencia.

NOTAS POLITICAS

El general Auñón ha conferenciado una media hora con el señor marqués de la Vega de Armijo.

Al salir el señor Auñón manifestó que no aceptaba la cartera de Marina por las tres siguientes razones:

Primera. Por estar muy tranquilo en el Departamento de Cartagena.

Segunda. Porque igual que el partido liberal pudo pasar sin su concurso durante varios años, puede seguir muy bien; y

Tercera. Porque, aun haciendo el sacrificio de aceptar, nada podría hacer en favor de la Armada; pues el presupuesto es tan menguado, que difícilmente puede desenvolverse la Marina.

No quiero—añadió—ser un fracasado. Además, esto no durará una semana, y por lo tanto, no es cosa de molestarse para pasar por el ministerio como un meteoro.

—Es seguro que el señor Moret explicará la última crisis, pero también lo es que sus declaraciones reflejarán su propósito de no entorpecer la marcha del Gobierno, pues lo contrario sería prolongar la perturbación política producida por la actitud del ilustre orador hace ocho días.

—Nadie duda que tendrá importancia el discurso del señor Moret, pero nadie cree que pueda influir en la situación del partido liberal, pues el partido no depende de la voluntad de una personalidad determinada, y esta personalidad no ha de olvidarse de sus promesas y ofertas al Poder moderador.

—El rumor de que el nuevo Gabinete pensaba que las Cortes celebrasen pocas sesiones, ha sido negado por los amigos del señor Canalejas, los cuales dicen que el marqués de la Vega de Armijo no ha tenido tal pensamiento.

La terminación de una novena ó la salida del cinematógrafo, animaron por un momento el paseo. Sin embargo, la animación duró pocos minutos, y todo continuó tan aburrido como había empezado.

El rey de la máscara

El cura de San Rosendo de Gundar, un viejo magro y astuto, de púrpura nástico y ojos enroscados y parduzcos como de alimama montés, regresaba á su rectoral una tarde después del rosario.

Isabel apartó del fuego la sartén, descolgó el jarro y desapareció por la oscura boca, que la trágico como á un monstruo. Entonces uno de los enmascarados se acercó á la ventana y la abrió lentamente, procurando no hacer ruido.

En Santo Tomás de Aquino

La conferencia del señor Revuelta. Bajo la presidencia del Rvdo. padre Matías García y con asistencia del catedrático de Economía de esta Universidad señor Bernis se celebró anoche en esta Academia la conferencia anunciada á cargo del secretario don Alfonso Revuelta, y sobre el tema "Mo a ism y Anarquismo".

El señor Ojiva no aceptó esta proposición, y cambiando de rumbo, se dirigió á la representante en Cortes de la provincia de Zamora señores Requejo, G. Urza, Cid, Tordeillas, Cánovas y Varona, á los diputados y senadores salmantinos que se hallaban en Madrid, conviniendo todos en presentar una enmienda al presupuesto de Gobernación; y si en el Congreso fue rechazada, reproducirla en el Senado por el doctor Puilo.

LA VELEDA DE NOCHE

Atentamente invitados por el presidente de la Sociedad de Carpinteros, asistimos anoche á la valeda que se organizó para conmemorar el VII aniversario de la fundación de dicha Sociedad de resistencia.

El profesor de la Facultad de Ciencias señor Vitz Natal, hace un breve discurso, abogando por la implantación de cooperativas, como medio de que el obrero puede mejorar su situación.

EL PROBLEMA AGRICOLA

La raza predominante en esta región es la churra, que el señor Moyano, en su obra sobre ganado lanar, la describe en la siguiente forma: Subraza castellana: los machos tienen generalmente cuernos, y cuando los ofrecen las hembras son rudimentarios.

El orfeón canta la "Jota Navarra", y el acto termina con otro breve discurso del alcalde señor Sanz, el cual se puso á disposición de todos los obreros, haciendo un resumen de los discursos pronunciados.

NOTICIAS

Varios vecinos del pueblo de Sanchoñ de la Ribera han solicitado de aquel Ayuntamiento la concesión de varias parcelas de terreno y previo pago de tasación.

Se ha doctorado en Medicina, después de brillantes ejercicios, nuestro querido amigo y compañero don Filiberto Vilalobos, que ha fijado su residencia en esta capital, donde ejercerá la profesión.

NOTAS MEDICAS

En la Academia. Anoche tuvo lugar la primera sesión ordinaria del presente curso, desarrollando el joven y estudioso doctor Rodríguez González el tema "Tratamiento mercurial en las neuropatías".

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de El Adelanto

Primera serie

Madrid 8 (5:10 m.)

Las Cortes

Final del Congreso

Momentos antes de terminar la sesión en la Cámara popular, el señor Soriano pronunció un breve discurso...

El señor Soriano dijo que por encima de todo que le daba probado que el Rey había dado más valor a un "papillito" que a los votos de la Cámara...

Después rectificó el señor Moret, suspendiéndose al terminar este el debate político. Se pasa a discutir el presupuesto de Guerra y el general Weyler prometió al conde de San Luis hacer lo posible por aumentar el sueldo a los oficiales del ejército.

Interviene en el debate los señores Llorca, Moret, Muro e Inclán, aprobándose la totalidad del presupuesto. Acto seguido se levanta la sesión.

Final del Senado

Antes de terminar la sesión ayer tarde en la alta Cámara el señor Ramero leyó un dictamen, nuevamente redactado, autorizando al Gobierno para la ratificación del protocolo de Algeciras.

Rumores de crisis

¿Se planteará hoy?

Durante la pasada noche, en todos los centros políticos se combinó en conceder gran importancia política al Consejo de Ministros que hoy ha de celebrarse.

Algunos ministeriales dan como segura que de dicho Consejo surgirá la crisis.

Los palatinos se muestran altamente disgustados porque ayer quedara indefensa la Corona en la sesión del Congreso, durante la valiente intervención del jefe de los republicanos señor Salmerón.

Se han hecho y se hacen muchos y muy sabrosos comentarios relacionados con el asunto y con el discurso del señor Salmerón.

Nuevo ministro

Sin embargo, y a pesar de estos rumores de crisis, se asegura que hoy será nombrado ministro de Marina el señor Calvetón.

Clericales y anticlericales

En Castellón

Telegramas que de Castellón se reciben dicen que varias damas de aquella localidad, instigadas por los elementos clericales de la misma, han firmado un documento en el que protestan enérgicamente contra el matrimonio civil, comprometiéndose además a leer únicamente los periódicos neos.

Para mañana domingo se organizan varios mítines clericales.

Al mismo tiempo los anticlericales celebrarán otros. Temese que ocurran disturbios.

Las autoridades han tomado precauciones para evitar disturbios.

En Málaga

Comunicación de Málaga que en el inmediato pueblo de Archidona un sujeto monomaniaco llamado Antonio Lara, conocido por sus ideas radicales, se comprometió ayer a tiros con dos frailes, profesores ambos de las Escuelas Pías.

Uno de ellos resultó levemente herido y el otro ileso. El agresor ha sido detenido. Créese que está loco.

En Pamplona

Comunicación de Pamplona que el gobernador de aquella capital ha conseguido por medio de negociaciones evitar los

sangrientos sucesos que se preparaban para hoy entre clericales y anticlericales.

El gobernador ha logrado que los liberales aplacen para el domingo venidero la manifestación que tenían proyectada para mañana.

Los clericales celebrarán sus manifestaciones. De los pueblos inmediatos a Pamplona llegan muchos clericales para asistir a ellas.

Hoy son esperados en Pamplona los señores marqués del Vellido, Nocedal y Vázquez Melia.

En la capital se reconcentran numerosas fuerzas de la Guardia civil en previsión de lo que pueda suceder.

En Bilbao

Dicen de Bilbao que en la residencia de los jesuitas fueron ayer repartidas numerosas hojas a los fieles en las que se protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones religiosas.

En ellas se dice que el proyecto es contrario a la libertad de la Iglesia y ofensivo para la religión católica.

El enemigo, dicen también, después de atacar a la religión quiere hacer lo mismo con todo lo existente, mostrando deseos de arrasar los templos, profanar los cementerios y combatir la cruz de los altares.

Continúan en Bilbao los ánimos bastante excitados de una y otra parte, temiéndose que cualquier día ocurran disturbios.

En Barcelona

Los radicales de Barcelona están organizando un mitin de simpatía a los diputados republicanos portugueses que fueron expulsados de la Cámara lusitana por hacer valientes defensas de sus ideales.

Además los radicales barceloneses proyectan celebrar una gran manifestación que es probable que las autoridades prohíban.

Otros telegramas

Estrenos

En el teatro Cómico de esta corte se estrenó anoche la obra «La Guadalupe», original la letra del distinguido autor y periodista Flaico Iralzoz y la música del maestro Lico.

La obra es malísima, imperando en toda ella la sicilipnia.

Sin embargo, el público la aplaudió ruidosamente.

Felicitación a Cajal

La Junta directiva del Ateneo de Jerez, en sesión celebrada ayer, acordó felicitar al sabio Cajal por su reciente triunfo obtenido al concedérsele el premio Nobel.

Arollada por el tren

Telegramas recibidos de Vigo dicen que ayer fue arollada por el tren una mujer que se hallaba sentada en la vía quedando completamente destrozada.

Pérdida de un torpedo

Dicen de Vigo que haciendo el crucero ruso «Bogatir», manobras en aguas de aquel puerto, perdió un torpedo, no habiendo sido hallado aun.

Los marinos rusos han anunciado que gratificarán espléndidamente al que lo encuentre.

Una fábrica incendiada

Comunicación de Castellón de la Plana que en una fábrica de aceite de orujo encavada en el inmediato pueblo de San Mateo, se originó ayer un violento incendio, el cual ocasionó grandes desperfectos en el edificio.

El vecindario y las autoridades acudieron a sofocar el fuego, consiguiéndolo después de grandes y titánicos esfuerzos.

Las pérdidas sufridas son de gran consideración.

Amores funestos

En la calle de los Convalecientes, de Málaga, un trabajador de los muelles del puerto, llamado José Reyes, que cortejaba a una mujer, la cual sostenía relaciones amorosas con otro sujeto apellidado Parra, tuvo un encuentro con éste en la citada calle.

Allí discutieron acaloradamente desafiándose.

De la reyerta resultó muerto de una puñalada en el corazón José Reyes.

El agresor huyó.

Condenados a muerte

Por la Audiencia de Valladolid han sido condenados a muerte los autores del crimen de Cigales, cuya vista causa se ha estado viendo últimamente en la capital vallisoletana.

Huelga de estudiantes

En Jerez de la Frontera se han declarado en huelga los estudiantes de aquel Instituto, haciendo causa común con los de otras provincias.

Muerte de Lapponi

Comunicación de Roma que ayer falleció en aquella ciudad, víctima de un cáncer, el que fué médico de cabecera de León XIII y Pío X doctor Lapponi.

Su muerte ha sido muy sentida en el Vaticano.

A Pío X le ha impresionado mucho.

De Marruecos

Dicen de Tánger que el Rulsultán ha declarado que el Sultán le ha autorizado para recuperar los antiguos poderes administrativos que tenía sobre la venta de los muebles de los arrabales de Tánger.

De Fez dicen también que el próximo martes marchará a Tánger el ministro de la Guerra, Caid Maclean.

Se atribuye gran importancia a este viaje, creyendo que está relacionado con la implantación de la policía en Marruecos.

Exposición inaugurada

Despachos de París dicen que en el Gran Palais se inauguró ayer la exposición de automóviles en la que se han presentado numerosos vehículos de todas clases, formas y tamaños.

Se advierte en ellos los grandes progresos que se han alcanzado.

El notable ingeniero español señor Sanchis ha presentado a la exposición varios modelos de cajas para automóviles de su propia invención.

La gran fábrica francesa Darrac ha comprado a Sanchis la patente de su invención en crecida suma.

Numeroso gentío visitará la exposición de la que hacen grandes elogios.

Universidad destruida

Dicen de New-York que un voraz incendio ha destruido la Universidad de Colael.

En el siniestro han perecido numerosas personas y han quedado heridas muchas.

Crimen descubierto

Telegramas de Guadalajara dan cuenta de un horroroso crimen cometido hace trece años en el pueblo de Tendilla y que ahora se ha descubierto a consecuencia de la denuncia presentada por uno de los autores ante el puesto de la benemérita de dicha localidad.

Dicen los telegramas que a consecuencia de una fuerte disputa sostenida por la esposa del mesonero Camilo Martínez y una sobrina suya excelsa extraordinariamente el marido de ésta, y dirigiéndose al cabo de la Guardia civil que se hallaba presente le denunció el siguiente horroroso crimen.

«Hace trece años próximamente, según declaró el denunciante Camilo Martínez, tenía arrendado el parador del Empalme, y a su servicio, en calidad de criado, hallábase aquel.

Cierta día llegó al parador un arriero que parecía persona bien acomodada y el cual debió conlajar a Camilo una cantidad importante en metálico para que la llevara en su poder hasta que recomenzara su viaje.

El mesonero, cegado por la codicia y aprovechando el sueño del arriero, lo asesinó, sacando después el cadáver de la pesada y arrojándolo a un pozo que existe en las inmediaciones de la carretera.

Después ordenó el denunciante que sacara la muía que el arriero llevaba y la abandonara en el monte, lo cual hizo éste cumpliendo las órdenes de su amo.

El cabo de la guardia civil tomó buena nota de la denuncia y la participó inmediatamente al Juzgado de Tendilla, que se trasladó a los pocos momentos al parador del Empalme, y comenzó a instruir las oportunas diligencias para comprobar si se trataba de un crimen ó de una venganza.

El Juez ha dirigido un oficio a la Jefatura de Obras públicas de la provincia, en el que pide se le facilite una bomba que sirva para desecar el pozo, en el que se supone fué arrojado el cadáver, y comprobar si efectivamente fué así.

También ha ordenado el Juzgado la detención del denunciante y del acusado.

En el pueblo ha causado enorme impresión la denuncia y se supone que esta tiene algún fundamento, pues Camilo Martínez posee actualmente un capital de más de seis mil duros, que se cree imposible haya podido reunir honradamente, en tan poco tiempo, y tratándose, además, de un modesto pleaderero que era el oficio que ejercía el acusado en la época en que se supone cometido el crimen.

RIVERA.

LEONOR RAMOS DE LA TORRE. Modista y profesora de corte de Bilbao 30-Rúa-30

Confecciona toda clase de prendas para señoras y niños, con arreglo a los últimos figurines de París y Londres. Corte esmerado, precios económicos. Lecciones de corte en su casa y particulares a domicilio. 30-29.

MEDIAS y CALZETINES a máquina. Se confeccionan esmeradamente por 50 céntimos el par. Composturas a 25 idem. San Justo, 32, estanco. 8-8

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapsio de la matriz, etc.

Hernias (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con real privilegio de invención (patente número 37.791) del Ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, Puerta del Sol, número 9, principal.

Los días 15 y 16 del actual mes de Diciembre, recibirá consultas en Salamanca en el Hotel del Comercio el médico auxiliar del ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell. Horas de consulta, de once a una y de tres a seis.

Lean los herniados la siguiente carta: Curación de una hernia escrotal de 26 años de antigüedad.

1906. Señor don Jerónimo Farré Gamell. Madrid. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su grata del 16, por la cual veo el gran interés que usted se ha tomado por saber el curso que sigo, cosa que le agradezco infinito.

Pues yo me considero estar ya curado, porque no me conozco señal ninguna de mi dolencia, a pesar de estar trabajando todos los días; no obstante, seguiré con el aparato puesto por algunos meses, hasta que me asegure bien, supuesto no me molesta para nada.

Sin otra cosa, le repito por segunda vez las gracias y disponga de su afectísimo s. q. b. s. m.

Lorenzo Santana. Conviene recordar que no construyamos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ella.

Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resortes que sin él, que se supone con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

¿Queréis adquirir datos y detalles que os interesan? Consultar con dicho médico auxiliar ó pedir al mencionado ortopédico don Jerónimo Farré Gamell, el folleto que ha publicado, el cual se entrega ó se envía gratis.

Todas las consultas son gratis. En SALAMANCA los días 15 y 16 del actual mes de Diciembre en el Hotel del Comercio.

En Madrid, todos los días no festivos, en el Gabinete Ortopédico del inventor, Puerta del Sol, número 9, principal (fundado en 1897). 4-6-8-11-13-14

ÚLCERAS CICATRIZADAS

Barcelona, calle Bailen 117. Porteria. 2 de Marzo de 1905.

«Hacia ocho meses que mi hija Mercedes sufría de una úlcera en la pierna izquierda que nos era imposible curar, debido a su pobreza de sangre. Cada día estaba mas desmejorada, no tenía apetito, se puso pálida y tan anémica, que tenía los labios descoloridos. Le dimos la Emulsión Scott y en seis semanas se le había cicatrizado la úlcera; el apetito despertó en ella y no tardó en devolverle su buen color, desapareciendo todos los síntomas de anemia.» José Stó.



MERCEDES STÓ Y TARAS

La Emulsión Scott cura las úlceras cuando todo lo demás ha fracasado: 1º porque solo se usan los materiales mas puros y de la mejor

clase y por consiguiente los mas enérgicos; 2º la perfección del procedimiento exclusivo de Scott en la elaboración asegura la digestión perfecta y por lo mismo nutrición rápida. Los médicos recetan con frecuencia la Emulsión Scott, porque conocen sus ingredientes y su poder curativo.

Insistir en que os den la emulsión con «el pescador y el pescado» en la envoltura.

Las emulsiones que no llevan esta marca no tienen la energía curativa de la de Scott y por eso, aunque aparentemente son mas baratas, resultan mas caras. La Emulsión de Scott cura.

En todas las farmacias, D. Carlos Marés, Calle Valencia, 333, Barcelona, enviara hoy, una muestra gratis a quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo.

Hernias y deformidades de huesos

El médico especialista del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciosos 34 y 36, recibirá en Zamora los días 11 y 12 del actual, en el Hotel Comercio, y en Salamanca, 13 y 14, Hotel Comercio,

¿a cuantos padezcan estas enfermedades. Tratamiento por los mejores aparatos articulados mecánicos reguladores, de presión gradual y éxito garantido para las hernias y deformidades de huesos. Su infalible resultado lo prueban respetabilísimas personas agraciadas, con los testimonios que publican.

Los pacientes que deseen visitarle deberán PEDIR TURNO anticipadamente, dirigiéndose por carta al médico director del Gabinete Mecanoterápico a cargo de D. Tomás Serna

Preciosos, 34 y 36, Madrid. NOTA. Esta consulta, que hace ocho años se viene dando mensualmente y en la que han obtenido su curación infinito número de personas, nada tiene que ver con una plaga de ortopédicos que han aparecido últimamente, anunciándose en hoteles; y para prevenir al público conviene advertirle que se fijen en que nuestro anuncio dice:

Consultas médicas especiales porque es médico quien la da y la mayoría de los ortopédicos no lo son.

Compañía Vinícola del Norte de España BILBAO - HARO

Rioja clarete, Rioja blanco, Rioja espumoso, (Champagne)

De venta en todas las fondas, cafés, restaurants y ultramarinos. Unico representante para las provincias de Salamanca y Cáceres, JULIAN DE LA RUA.

Depósito en esta plaza: Zamora, 35, Salamanca. LA TREVEJANA, almacén de aceites finos de Sierra de Gata. 30-a-2

Salas naturales de LA TOJA. Extraídas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales.

Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis, lupus, infartos ganglionares, tumores blancos, caries de los huesos, etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías. En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruiz y principales.

Ultimos días de liquidación en el bazar de Novedades Moro e Hijos. Por menos de la mitad de su valor objetos de fantasía y utilidad para regalos: cristalería, juguetería, artículos de metal blanco, lampistería, vidrios planos, materiales, herramientas y máquinas usadas para hojalateros, etcétera, etc.

Aprovecharse. Ultimos días. Calle Zamora, 1 y 3. VENTA DE CASA. Se hace de la señalada con el número 11 de la calle de la Serpe de esta ciudad. Del precio y condiciones informará don Eusebio Sánchez, calle de Azafraán, número 46. 10-a-3

Para los Sctrios. de Ayuntamiento. En la librería de Núñez, Rúa 25, se ha puesto a la venta el primer cuaderno a las contestaciones del programa de Secretarios. 4-4

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9. Consulta diaria. Imp. y Lib. de Núñez

16 LA MADRASTRA

«¿Por qué guardado fielmente el juramento que hiciste? Pero el doctor había sido explícito, diciéndole que era imprudencia grave no quedarse en casa algunos días más.

Era, pues, preciso resignarse. ¡Si por lo menos hubiera podido hablar con su hijo! Pero esto sabemos que era imposible, porque todos los días venía acompañada de su marido y de su hijo.

Eugenia estaba dándole vueltas a todo esto precisamente en el momento en que la doncella abrió la puerta y se retiró después de haber dejado pasar a su señora.

«¿Vienes sola?—preguntó Eugenia a su hijo viendo que nadie entraba detrás.

«No, señora, sola—contestó Teresa.

«¿No vendrá tu hijo?—No, al menos hoy.

«¿Estás segura?—Segura. Ha ido a la boda de una de sus amigas de colegio.

«Me alegro. Tanto mejor. ¿Por qué tanto mejor?—De todos modos, he concluido ya. El 13-

17 FOLLETO DE EL ADELANTO

ha tenido la buena idea de reunirlos trayendo aquí a su hijo para que acabe su educación, que tendría que interrumpir el año del colegio. La cosa era fácil de realizar porque la pobre muchacha acababa de pelear a su madre.

«¡Ah! ¿No tiene madre?—¡Interrumpió la madrastra.

«No. Hace unas cuantas semanas que ha muerto.

«¿Y es de París esa joven?—De los alrededores.

«¿Dónde vivía su madre?—En una quinta cerca de Suay-en-Brie, llamada de Los Rosales.

Eugenia se estremeció de nuevo, y esta vez se puso muy pálida.

«Vamos, hoy tengo mala mano, acabo de hacerle a usted daño de nuevo. Y sin embargo, no es esa ordinariamente mi costumbre. Pero, en fin, le suplico a usted que se perdona.

«No se disculpe usted, ma he oírme decir, sin saber por qué.

«De todos modos, he concluido ya. El 13-

Elixir Estomacal de Ruiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones...

acidez, aguas de boca, vómitos, la indigestión...

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación...

que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas...

ce años de éxitos constantes. Exijas a las etiquetas...

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis...

LICLO ES OLAR

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DIRECTORES Don Pedro y don Francisco González García

PETROLEO GAL

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE...

LA UNION Y EL FÉLIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y explosivos...

GUIA DE SALAMANCA

Profesiones, Industrias y Negocios Anuncios económicos, 10 céntimos línea

LA VELOCE

Navegación italiana a vapor (GENOVA) Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires...

Agencia de embarques de MANUEL GUZMAN GARCIA

ORZÁN, 70 - LA CORUÑA Para Montevideo y Buenos Aires...

The Anglo-Argentine Shipping Limited

Nueva línea inglesa de vapores rápidos a la Republica Argentina y Brasil en los magníficos vapores de la Compañía ANGLO-ARGENTINA

Sellos de cauchout y metal

para aprovecharse de la gran rebaja de precios que se hace en todos los géneros...

CERTIFICADO

La Fuente de San Esteban 21 Febrero 1906 Sres. de la Gasmotoren-Fabrik Deutz.

NUEVO PARADOR DE SAN ANTONIO

Plazuela del Peso, 18- Salamanca Servicio esmerado y económico, espaciosas habitaciones

OCASION

para aprovecharse de la gran rebaja de precios que se hace en todos los géneros de invierno...

GAS MOTOREN-FABRIK DEUTZ Compañía anónima de los Legítimos Motores Otto

billo está ya perfectamente lido, y voy a dar a usted un consejo. Por pensar que le parez...

la infundada pavor, y eso que no se había atrevido a preguntar el nombre de la institutriz.

Muy Sres. míos: Después de un largo silencio interrumpo éste por manifestarles que el motor marcha a satisfacción...

ATENEO SALMANTINO COLEGIO DE NIÑOS DON MANUEL DURAN